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COMITÊ INTERINSTITUCIONAL EM SEGURANÇA PÚBLICA REGIONAL 

ATA DA Sa REUNIÃO 

'No dia 24/2/2016, às 14h 30min, na Câmara de Verèadores do Município de Paulo 
Afonso, localizada na Av. Apolônio Sales, n° 495, Centro, Paulo Afonso/BA, reuniram-se 
os representantes dos órgãos integrante S e dos convidados para a reunião do Comitê 
Interinstitucional de Segurança Pública Regional de Paulo Afonso. Fizeram-se 
presentes as pessoas constantes da lista de anexa a esta ata. PreSidiram os trabalhos 
o Dr. Moacir Silva do Nascimento Júnior, Promotor de Justiça Coordenador Regional e 

'titular da Segunda Promotoria de.Justiça, e o Dr. Marco Aurélio Nascimento Amado, 
Promotor de Justiça Titular da V Prornotoria de Justiça de Paulo Afonso, que 
abrangeram-os seguintes tópicos. 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: foram distribuídas cópias da ata da 
reunião anterior, devidamente analisadas pelos presentes, que deliberaram ao final; de 
forma unânime, pela sua aprovação nos termos propostos. 

COMUNICAÇÕES GERAIS: Dr. Marco Aurélio informou o ajuizamento de ação civil 
pública com o objetivo de garantir o direito dos custodiados no Conjunto Penal de 
Paulo Afonso ao fornecimento de alimentação produzida com base em normas técnicas 
editadas pela vigilância sanitária, destacando a necessidade de que o Estado da Bahia 
estabeleça um cronograma Para a correção das -irregularidades identificadas em 
vistorias. Alisson Freitas, Superintendente da Infraero em Paulo Afonso, agradeceu 
pela inclusão de tal órgão no Comitê, discorrendo sobre a atividade aeroportuária e 
sobre sua atuação no âmbito da Empresa. Enfatizou a problemática da iluminação 
pública nas imediações do Aeroporto de Paulo Afonso, realizando um apelo ao 
Município para que atue nessa área. Daniel Amaral, representante do Juizado Especial 
de Paulo Afonso, discorreu sobre projetos existentes nas cidades de Ipirá e Ribeira do 
Pombal, que depuram dados de processos em trâmite no Juizado e o utilizam no 
planejamento da segurança pública, defendendo a sua implantação ern.Paulo Afonso. 
Sugeriu, ainda, a criação de benefícios fiscais para comerciantes que invistam na área 
de segurança pública. 

TRABALHOS DAS CÂMARAS TEMÁTICAS: Dr. Moacir informou sobrê a realização 
da primeira reunião da Câmara Temática da Infância e Juventude, que contou com a 
presença dos representantes dos órgãos integrantes e agradeceu a Bruno, presidente 
do CMDC e Coordenador da Casa dos Conselhos, pela cessão do auditório da referida 
Casa para a realização da reunião. tnformou que questões ligadas ao fluxo de 
atendimento socioeducativo foram discutidas, dentre outros temas, e que a próxima 
reunião está agendada para o mês de março, no mesmo local. Major Fernandes, 
representando o Vigésimo Batalhão, após justificar a ausência do Comandante, 
destacou o curso que está sendo promovido no âmbito daquela unidade para capacitar 
os policiais que vão atuar na Ronda Maria da Penha, enfatizando que o inicio das 
rondas deve ocorrer no mês de março. Dr. Bacelar, Delegado Titular de Glória, 
informou ter participado do cursq e elogiou o conteúdo ministrado, destacando a 
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DO ESTADO DA BANIA 

' necessidade de empoderar a mulher no primeiro atendimento realizado na Delegacia 
de Policia e do aumento do número de profissionais envolvidos com a ROnda. 

INDICAÇÃO FORMAL DOS REPRESENTANTES DOS (5FiGÃOS: Dr. Moacir destacou 
a possibilidade de os órgãos indicarem representantes no âmbito do Comitê, caso o 
titular não possa acompanhar os trabalhos e debates. Destacou gue o ato de criação 
do CISP contempla apenas treze órgãos parcêiros, sendo necessária a revisão, para 
incluir todos os presentes, além de outros Ióue justificaram a ausência, a exemplo da 
Subseção Judiciária de Paulo Afonso e do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia da Bahia - Campus de Paulo Afonso. Todos concordaram com a inclusão de 
seus órgãos e dos dois citados, ficando a Secretaria do Comitê encarregada de solicitar 
à Procuradoria-Geral de Justiça a edição de novo ato. 

INSTALAÇÃO DAS CÂMERAS DE MONITORAMENTO: Major Fernandès exjplicou 
que os técnicos da Secretaria de Segurança vieram em dezembro do ano passado em 
Paulo Afonso e realizaram os levantamentos necessários à confecção do projeto. 
Foram fornecidas Selo Batalhão informações quanto aos pontos de monitoramento e 
teve notícia de que o projeto .estava na fase de orçamento. Dra. Mirela informou que a 
Coordenadoria acompanhou o trabalho dos técnicos e teve noticia do aumento da 
quantidade dé câmeras em 10 (dez) pontos de monitoramento. O V9reador Regivaldo 
falou sobre o grupo de trabalho existente no âmbito do Legislativo de Paulo Afonso, 
com previsão de reunião para o dia 4/3 com o Secretário de Relações Institucionais do 
Município. Clésfon, Comandante do Comsetran, informou que está em andamento 
projeto de monitoramento do trânsito da cidade, inclusive reunindo-se nessa data com 
João Siqueira, representante de empresa responsável pelo monitoramento de trânsito. 
0 Inspetor Rodolfo, da Polícia Rodoviária Federal, falou sobre o projeto que foi 
implantado na Delegacia de Ribeira do Pombal e demais localidades do Município, com 
recursos do Conselho Municipal de Segurança Pública. Explanou que se tratava de um 
sistema de última geração, indicando que seria de grande utilidade para o Muntcípio de 
Paulo Afonso um sistema semelhante. Sugeriu, além do sistema aludido, a implantação 
do sistema de monitoram- énto OCR, que a PRF pretende implantar três mil pontos país, 
de forma interligada, servindo para auxiliar de forma eficaz nas abordagens de veículos 
em estradas brasileiras. Ao final, destadou que vai buscar mais informações sobre o 
aludido sistema, acerca de seu orçamento e funcionamento, e, ,na próxima reunião do 
CISP, trará tais dados para apreciação. Dr. Marco Aurélio falou sobre a importância de 
viabilizar o-quanto antes.  a instalação do sistema de monitoramento, visto que todos os 
pontos de instalação já estão definidos. O Vereador Regivaldo comprometeu-se a 
negóciações com a Prefeitura, atuando como facilitador dessa e de outras questões 
citje demandem a parceria municipal. O Prefeito Carlos Clériston, de Santa Brigida, 
pediu a palavra para afirmar que há muito tempo é mencionada a intenção de 
instalação de câmeras, não só em Paulo Afonso, mas nas cidades da região, a 
exemplo de Simpósio promovi& pelo Comandante Josemar,' e que entende ser, 
necessária a abrangência também dos outros municípios. Dra. Mirela informou que 
Soube, por fonte da Secretaria de Segurança, que o projeto já foi elaborado e inclusive 
remetido ao Prefeito de Paulo Afonso.... 

PROJETO GUARDA MIRIM: O Major Barroso Magno informou que poderá ceder as 
dependências da1a Companhia de Infantaria do Exército," com intuito de auxiliar na 
execução de projeto voltado a crianças e adolescentes, relatando capacidade de 
atender 'até 60 crianças, inclusive fornecendo alimentação. Bruno Diniz, Presidente do 

2/4 



MINISTÉRIO PÚBLICO 
DO ESTADO DA BANIA 

• 

• ,11) Securouiç• Púnica 
• ' 	, 	INTCGRADA 

• 
N.  eGaiwução DO 05. 

• 

PROMOTORIAS DE JUSTIÇA REGIONAL DE PAULO AFONSO 
Av. Carlos Berenhauser Junior, shl, Paulo Afonso/BA CEE 48.608-080 

Tel. 75 3281-3410/5734 E-mail: dsp.pauloafonsoampba.mp.br  

CMDCA, destacou que o projeto vem somar com o trabalho social na cidade, indicando 
que pode atuar com o Exército, ainda informando que existe grahde demanda. 
Comentou sobre o papel preventivo do projeto, no sentido dé que acolhe as crianças e 
adolescentes em situação de vulnerabilidade. Dr. Moacir destacou a importância de 
projetos voltadas às crianças e aos adolescentes e a necessidade de 
acompanhamento- pelo Município que o sedia. O Major Nelzito sugeriu que as crianças 
e adolescentes praticassem atividades relacionadas à cidadania, destacando a 

- importância de formar cidadãos por rheio do aludido projeto. • Diante do interesse 
.manifestado pelo Exército, pelo Grupamento de Bombeiros e pela Polícia Rodoviária 
Federal', foi deliberado pela inclusão dos três órgãos na Câmara Temática da Infância e 
Juventude, ficando a próxima reunião da Câmára como espaço para aprofundamento 
dos debates para definição do modelo do. projeto a ser imOlementaélo. 	• 

CICLO DE DEBATES: foi aprovado o tema "Violênéia Doméstica e Familiar" para o 
primeiro ciclo, de debates do CISP Regional, a ser realizado na primeira quinzena de 
junho, preferencialmente no Memorial dá.  Chesf ou no auditório da Justiça Federal: 

e 

ELABORAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO: deliberou-se pelo envio de minuta a 
todts os integrantes do comitê por e-mail para análise prévia, a fim de permitir o debate 
na próxima reunião e aprovação pela plenária do Comitê. 

CALENDÁRIO DE REUNIÕES • EM 2016: foi acatada proposta da Coordenação do 
Comitê, para que as reuniões ocorram bimestralmente, na última quarta-feira dos 
meses pares, com exceção do mês de dezembro; em razão do recesso forense. 
AprovouSe, por unanimidade, o seguinte calendário — 27/4; 22/6; 31/8; 26/10; 7/12. 

CRIAÇÃO DA CÂMARA TEMÁTICA SÓBRE VIOLÊNCIA CONTRA IDOSOS: por 
unanimidade, foi criada a nova câmara temática do Comitê, a ser composta pela 
Defensoria Pública, Ministério Público, Polícia Civil, Batalhão, Secretarias Municipais 
de Educação e Saúde, assumindo o Dr. José Raimundo a incumbência de presidir os 
trabalhos da Câmara, oportunidade em que dis-correu sobre sua atuação na Cidade de 
Paulo Afonso desde o ano de 2007, sempre preocupado com questões ligadas ao 
tema. Dra. Ligia destacou a necessidade de uma unidade de tratamento de pessoas 
viciadas em drogas, eis que normalmente os idosos são vitimas de violência praticada 
por tais pessoas. 

Nada, mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião às 17h, ficando -a 
próxima reunião agendada para o dia 27/4. 

Órgãos presentes' (lista de assinatura anexa) 

Ministério Público Estadual . 
15° Grupamento de Bombeiros Militares 
18°  Coordenadoria de Policia do Interior 
1°  Companhia de Infantaria - 
1° Vara do Sistema dos Juizados Especiais 
20° Batalhão de Policia Militar 
Administração Regional da CHESF 
Cârhara Múnicipal de Glória 
Câmara Municipal de Paulo Afonso 

3/4 



MINISTÉRIO PÚBLICO 
DO ESTADO DA BAHIA 

• 

Sicunusça POSLIC• 
INtecou DA 
MIG.N•11.00 I» CISO 

• 

PROMOTORIAS DE JUSTIÇA REGIONAL DE PAULO AFONSO 
Av. Carlos Berenhauser,  Junior, sin, Paulo Afonso/BA CEP 48.608-080 

Tel. 753281-341018734 E-mail: cisp.pauloatonso@mpba.mp.br  

Delegacia da Polícia Rodoviária Federal 
Defensoria Pública 
Delegacia de Policia Territorial de Paulo Afonso 
Delegacia de Polícia Territorial de Glória 
Delegacia de Policia Territorial de Santa Brigida 
Delegacia Especial de Atendimento à Mulher ' 
Faculdade Sete de Setembro — FASETE 
Gerência de Trânsito 
Município de Glória 
Município de Santa Brígida 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Sociál 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Espoile 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
lnfraero 
Centro de referência especializado de Assistência Social — CREAS 
Comando de Segurança e Trânsito — COMSETRAN 
CMDCA — Paulo-Afonso 
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Cristia 	o e Melo 
Gerente AdMillIstMtly0 Regional 
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LISTA DE PARTICIPANTES - REUNIÃO DO CISP REGIONAL PAULO AFONSO - 21-01/2016 

ÓRGA0 NOME•  • ASSIN 	URA e) -T------...„ 
150  Grupamento de Bombeiros Militares MAJ BM NELZITO COELHO OLIVEIRA FILHO 	. 
18° Coordenadoria de Policiado Interior i DRA. MIRELA SANTANA MATOS VENTURA eltÉJ.4.  
ia  Companhia de Infantaria 	 • MAJ INF:FELIPE ROSA BARROSO MAGNO 

1-  

ia Vara Crimina! da'Comarca DR. MARTINHO FERRAZ DA NÓBREGA JÚNIOR , 
1° Vara do Sistema dos Juizados Especiais .DR. REGINALDO COELHO CAVALCANTE 

I Wte72 	401 
200  Batalhão de Polícia Militar 	_ TEN. CEL. BRUNO LOPES STURARO 	Ref.;  
r Vara Criminal da Comarca • DR. ADRIANO DE LEMOS MOURA 
Administração Regional da CHESF 	 .7--AnS~ÉSAR~.E-cowzok t,t 8144J y_ 1.,v i z_		D	e 	AV 2_ tir 	- 
Câmara de Dirigentes Lojistas de Paulo Afonso FÁBIO EDSON DE OLIVEIRA COSTA 
Câmara Municipal de Glória 	, JOSÉ NILSON DE SÃ OLIVEIRA 	' 'r' 

x) 	4 	o AA. ge 
Câmara Municipal de Paulo Afonso PETRÔNIO JOSÉ LIMA NOGUEIRA n 
Câmara Municipal de Santa Brígida JOÃO CARLOS TEIXEIRA LIMA, 
Comitê de Desenvolvimento Econômico LEOBSON KLÉBER SENA TELES •_ 
Conselho Municipal de Segurança (BTN e r Cia Pm) ERIVAN SOARES DOS SANTOS 
Conselho Municipal de Segurança (Centro eia Cia Pm) ELISEU BATISTA DA SILVA 
Defensoria Pública DR, JOSÉ RAIMUNDO PASSOS CAMPOS 

f 
 

Delegacia da Polícia Rodoviária Federal - RODOLFO BARBOSA AGOSTINHO DE MELO , 
Delegacia de Polícia-Territorial de Paulo Afonso DRA. ANTÔNIA JANE DE ARAÚJO SANTOS -re. 	- 
Delegacia de Policia Territorial de Glória DR. MARCO ANTÔNIO DE JESUS BACELAR , 	ft-elf)  . 
Delegacia de Polícia Territorial de Santa Brígida DR. JOÃO pOSCO DE BRITO 
Delegacia Especial de Atendimento à Mulher DRA. LIGIA NUNES DE SÃ ? 	50/E 
Departamento de Polícia Técnica DR. LUIZ CARLOS MESQUITA 
Faculdade Sete de Setembro - FASETE JACKSON GOMES DE OLIVEIRA 11 0.84: 87-- Ce»,-1,- eale-, 
Gerência de Trânsito GILDIVAN ARAÚJO c(04~q.. 
Guarda Municipal MÁRIO ROBERTO PINHEIRO pos SANTOS --- 
Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia Da Bahia ARLENO JOSÉ DE JESUS 
Justiça do Trabalho DRA. MIRELLA MENDES GRAS,SI MUNIZ 
Justiça Federal DR. JOÃO PAULO PIRÔPO DE ABREU 1 
Município de Glória ENA VILMA PEREIRA DE SOUZA NEGROMONTE (4','  / ',, /„ 
Município de Paulo Afonso ANILTON BASTOS PEREIRA / 
Município deSanta erigida CARLOS.CLÉRISTON SANTANA GOMES 
Ordem-dos Advogados do Brasil - Subseção Paulo Afonso • DRA. MARIA DO SOCORRO LEITE ROLIM s  ' il  Á . 
Conjunto Penal de Paulo Afonso 	— MAJ PM JORGE GOMES DOS SANTOS JÚNIOR 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 4 	, 	. 	 , Wcid7a. . ,,e,i27._7.~ 	ccc. 	,.; A 
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LISTA DE PARTICIPANTES — REUNIÃO DO CISP REGIONAL PAULO AFONSO — 2O2O16 

Secretatia Municipal de Educação, Cultura e Esporte MARIA SELMA ALVES DE CARVALHO 	 j) TIAL,), da, a4 d„,4 Secretaria Municipal de Saúde ALEXEI VINICIUS DA SILVA 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos PAULO REZENDE MERGULHÃO --(411. 	, 
Universidade do Estado da Bahia (Campus VIII) ERIKA DOS SANTOS NUNES 
Infraero  ALISSON VINICIO FREITAS SILVA 
Centro de referência especializado de Assistência Social — CREAS  SIMONE MARIA DA SILVA RITIR ,iff4 
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